



Instituția Publică  
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”  
**CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE**

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

**PROCES-VERBAL**

*nr. 33*

*al ședinței din 23 decembrie 2024, cu începere de la ora 15:00,  
a Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului  
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

**Arcadie Gherasim, președinte CSD**  
**Sergiu Stanciu, secretar CSD**  
**Irina Mațenko, membră CSD**  
**Loretta Handrabura, membră CSD**  
**Aurelian Dănilă, membru CSD**  
**Maria Șlehtițchi, membră CSD**  
**Corneliu Popovici, membru CSD**

Invitați:

**Andrei Zapșa, director general adjunct (dezvoltare)**  
**Galina Blanaru, director financiar**

Ședința este prezidată de **președintele CSD, dl Arcadie Gherasim**. Dumnealui anunță că ședința este deliberativă (în absența dnei Maria Șlehtițchi și dlui Sergiu Stanciu care se vor alătura pe parcurs) și supune votului ordinea de zi:

**ORDINEA DE ZI:**

- 1. Cu privire la rectificarea Planului de finanțare al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru 2024.*
- 2. Cu privire la aprobarea contractului de locațiune pentru anul 2025.*
- 3. Cu privire la acordarea autorizației de casare a bunurilor uzate raportate la mijloacele fixe.*
- 4. Stabilirea unui premiul unic directorului general al IP Compania „Teleradio-Moldova”.*

**S-a votat: „PENTRU”** (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Irina Mațenko, Aurelian Dănilă, Corneliu Popovici)

***1. Cu privire la rectificarea Planului de finanțare al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru 2024.***

**Președintele CSD, dl Arcadie Gherasim** a explicat că rectificarea bugetară are ca scop acordarea unui ajutor material angajaților companiei.

**Dna Galina Blanaru, director financiar**, a detaliat că această rectificare reprezintă redistribuirea economiilor rezultate din fluctuațiile de personal și posturile vacante, redirecționând aceste fonduri pentru acordarea ajutorului material.

**Dl Corneliu Popovici, membru CSD**, a întrebat care este suma economisită.

**Dna Galina Blanaru** a răspuns că suma este de 3.164.672 lei, conform documentului prezentat.

**Dl Corneliu Popovici** a continuat, întrebând dacă decizia vizează întregul personal al companiei sau doar o parte.

**Dna Galina Blanaru** a confirmat că toți salariații vor beneficia de această decizie.

**Dl Corneliu Popovici** a întrebat dacă decizia a fost discutată la Comitetul managerial.

**Dna Galina Blanaru** a confirmat că aceasta a fost discutată pe 20 decembrie și aprobată în unanimitate.

**Dna Maria Șlehtițchi, membră CSD**, a întrebat care sunt criteriile de acordare.

**Dna Galina Blanaru** a explicat că ajutorul material se acordă pe baza cererilor scrise de la angajați. Valoarea este, estimativ, 50% din salariul de funcție pentru persoanele care au lucrat tot anul, iar pentru cei angajați în a doua jumătate a anului, suma este proporțională cu lunile lucrate.

**Președintele CSD, dl Arcadie Gherasim**, a supus votului decizia.

S-a decis:

***1. Se aprobă rectificarea planului de finanțare pentru anul 2024 Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”.***

**S-a votat: „PENTRU” – 6** (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Irina Mațenko, Aurelian Dănilă, Corneliu Popovici, Maria Șlehtițchi)

## ***2. Cu privire la aprobarea contractului de locațiune pentru anul 2025.***

**Dl Arcadie Gherasim** a menționat că contractul de locațiune cu „Danilinca” SRL, care asigură hrana angajaților companiei, stipulează condiții legate de suprafața închiriată, costurile pentru arendă și alte cheltuieli asociate, precum energie electrică și termică.

**Dna Galina Blanaru** a informat că, pentru anul 2025, costul per metru pătrat s-a majorat, ceea ce a dus la o creștere de aproximativ 10.000 lei, valoarea totală ajungând la 165.448 lei. Suprafața închiriată include 84 de metri pătrați în zona de la intrarea în televiziune, ospătăria de la etajul doi și un depozit la etajul întâi.

**Dl Corneliu Popovici** a întrebat dacă există alți doritori să preia locația, iar **dna Galina Blanaru** a răspuns că nu, precizând că cei care au fost anul trecut au reziliat contractul.

**Dna Maria Șlehtițchi** a întrebat dacă prețul unei mese pentru angajații Teleradio-Moldova este în condiții preferențiale.

**Dna Galina Blanaru** a răspuns că prețul este același pentru toți.

După epuizarea întrebărilor, **Președintele CSD, dl Arcadie Gherasim**, a supus votului decizia.

S-a decis:

### ***1. Se aprobă contractul de locațiune pentru anul 2025, încheiat între Instituția Publică Compania „Teleradio-Moldova” și „Danilinca” SRL.***

**S-a votat: „PENTRU” – 6** (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Irina Mațenko, Aurelian Dănilă, Corneliu Popovici, Maria Șlehtițchi)

## ***3. Cu privire la acordarea autorizației de casare a bunurilor uzate raportate la mijloacele fixe.***

**Dna Galina Blanaru** a explicat că au fost propuse spre casare bunuri cu uzură de 100% care nu mai sunt utilizate, fie din cauza modernizării echipamentului la televiziune, fie în urma incendiului de la Casa Radio din 7 mai. Comisia formată din șase persoane a inspectat bunurile, depozitate în diverse locații. După scoaterea de la evidența contabilă, se vor relua discuțiile cu un agent economic pentru reciclarea bunurilor.

**DI Corneliu Popovici** a solicitat detalii privind incendiul din 7 mai, inclusiv pierderile materiale, rezultatele investigațiilor efectuate de comisie și pompieri, precum și responsabilitatea pentru pagubele aduse companiei.

**Dna Galina Blanaru** a precizat că, la moment, nu dispune de cifra exactă a pierderilor, acestea fiind înregistrate într-un registru separat. Cauza incendiului a fost identificată drept un scurtcircuit.

**DI Andrei Zapșa, director general adjunct (dezvoltare)** a menționat că rețelele de infrastructură ale companiei, inclusiv cele de apeduct, canalizare și electricitate, sunt învechite și reprezintă o problemă constantă. Schimbarea completă a acestor rețele nu este fezabilă din punct de vedere investițional sau al dezvoltării instituției. În cazul incendiului din 7 mai, concluzia pompierilor a fost că acesta a fost cauzat de un scurtcircuit, generat de starea degradată a rețelei electrice.

**DI Corneliu Popovici** a întrebat despre momentul scurtcircuitului, sugerând o posibilă neglijență, cum ar fi lăsarea unui aparat conectat în priză. De asemenea, a întrebat dacă incendiul, având loc în departamentul de știri al radioului, ar putea fi legat de intenții răuvoitoare, precum sabotajul transmisiunii.

**Dna Galina Blanaru** a răspuns că nu există dovezi de sabotaj și a menționat că, în 2019-2020, au existat probleme cu cablurile electrice, iar un cablu principal a fost schimbat, ceea ce ar putea explica incidentul.

**Dna Maria Șlehtițchi** a observat că se propune casarea a aproximativ 17 000 de bucăți din fondul bibliotecar, întrebând ce fel de cărți sunt acestea.

**Dna Galina Blanaru** a răspuns că aceste cărți au fost folosite anterior în activitatea televiziunii și sunt depozitate la etajul 8 al clădirii Casa Radio. Ele includ dicționare și alte materiale care au fost utilizate pentru procesul de lucru al televiziunii.

**Dna Maria Șlehtițchi** a menționat că aceste cărți fac parte din fondul bibliotecar. A întrebat dacă, atunci când se casează, rămâne un exemplar, indiferent de limbă sau tip de litere. Dumneaei a subliniat că acest fond reprezintă memoria instituției și nu ar trebui eliminat și trimis pur și simplu la maculatură.

**DI Arcadie Gherasim** a subliniat importanța păstrării patrimoniului, menționând că, deși unele cărți sunt casate, ar putea fi păstrate ca arhivă, având valoare literară, inclusiv lucrări în chirilică de Dostoevski și Cehov. Dumnealui a propus o revizie a cărților pentru a decide ce trebuie păstrat și ce poate fi dat la reciclare.

**DI Corneliu Popovici** a propus ca acest subiect să fie exclus din lista de casare până la o reevaluare completă a patrimoniului.

În cadrul discuției despre reciclarea laptopurilor sau alte echipamente și agenții economici implicați în acest proces, **dl Sergiu Stanciu, membru CSD**, a susținut ideea că pentru a putea recicla eficient, echipamentele trebuie să fie predate întregi, deoarece componentele sunt utilizate ulterior în alte scopuri, nu ca dispozitive funcționale, ci ca bunuri reciclabile.

**DI Arcadie Gherasim** a întrebat despre nivelul de siguranță al acestui prestator de servicii.

**Dna Galina Blanaru** a răspuns că prestatorul cu care se discută în prezent a reciclat bunurile care au fost cazate acum câțiva ani.

Revenind la discuția despre fondul de bibliotecă, **dl Arcadie Gherasim** și-a exprimat opinia, afirmând că ar trebui întâi casarea cărților și apoi să se facă ordine pentru a verifica ce mai este în acea bibliotecă – depozit.

**Irina Mațenko, membră CSD**, susține că administrația Teleradio – Moldova trebuie să decidă ce să facă cu aceste cărți. Dumneaei a subliniat că, având în vedere cărțile se află într-o stare foarte rea din cauza condițiilor necorespunzătoare în care au stat mult timp, încercarea de a face ordine și de a le repartiza reprezintă un pericol pentru sănătatea persoanei care va efectua această activitate.

**DI Andrei Zapșa** a spus că înțelege ce spun membrii CSD, dar totuși, acolo sunt cărți învechite, majoritatea având o anumită conotație, fie ea tehnică, care nu mai este actuală și nu mai reprezintă nicio valoare, fie că este vorba despre cărți vechi.

**DI Sergiu Stanciu** a sugerat că se poate recomanda administrației Teleradio – Moldova să decidă și să facă ordine în privința acestor bunuri, stabilind dacă sunt bune de păstrat sau nu. A menționat că se poate oferi autorizația de casare, dar să se ceară administrației să informeze suplimentar dacă au decis să le păstreze sau nu.

**DI Corneliu Popovici** a afirmat că nu este corect să se voteze eliberarea autorizației de casare fără a avea informații detaliate despre conținutul bibliotecii, inclusiv titlurile și numărul de exemplare ale fiecărei cărți, subliniind posibilitatea ca printre acestea să se afle cărți de valoare.

**Dna Maria Șlehtițchi** a exprimat susținerea pentru casarea tuturor mijloacelor fixe, cu excepția fondului bibliotecar.

**Președintele CSD, dl Arcadie Gherasim**, a supus votului acordarea autorizației de casare a fondului bibliotecar.

**S-a votat: „PENTRU” – 4** (Arcadie Gherasim, Irina Mațenko, Sergiu Stanciu, Aurelian Dănilă)

„**ÎMPOTRIVĂ**” – 3 (Corneliu Popovici, Loretta Handrabura, Maria Șleahțișchi)

Astfel, proiectul de decizie nu va fi modificat și se va supune votului în redacția inițială.

**Președintele CSD, dl Arcadie Gherasim**, a susținut votul deciziei.

S-a decis:

- 1. Se acordă autorizații de casare a bunurilor uzate, raportate la mijloacele fixe.*
- 2. Registrele actelor mijloacelor fixe pentru care se acordă autorizații de casare sunt parte componentă a prezentei decizii.*
- 3. Directorul general Vladimir Țurcanu va prezenta Consiliului de supraveghere și dezvoltare informația cu privire la reciclarea mijloacelor fixe care urmează a fi casate conform deciziei date.*

**S-a votat: „PENTRU” – 6** (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Irina Mațenko, Aurelian Dănilă, Maria Șleahțișchi, Sergiu Stanciu)

„**ÎMPOTRIVĂ**” – 1 (Corneliu Popovici)

**Dna Galina Blanaru** a făcut niște precizări referitoare la fondul de bibliotecă, subliniind că acesta este luat la evidență și a fost transmis ca atare, incluzând numărul de cărți și o anumită sumă de bani. Dumneaei a menționat că conform propunerilor, fiecare carte trebuie să fie luată la evidență și să i se atribuie o valoare. Astfel, s-ar putea stabili valoarea fiecărei cărți, iar fondul de bibliotecă ar trebui gestionat separat, per bucată. Dumneaei a adăugat că aceste bunuri astfel nu se vor mai încadra în mijloace fixe, ci vor fi considerate bunuri materiale, care, la un moment dat, pot fi decontate.

**Dl Arcadie Gherasim, dl Andrei Zapșa și dna Irina Mațenko** (reprezentant al CSD în comisia de casare) și-au exprimat angajamentul de a vizita biblioteca pentru a evalua situația reală.

De asemenea, **dl Arcadie Gherasim** a menționat că cărțile casate vor rămâne în bibliotecă.

- 4. Acordarea unui premiu unic directorului general al Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”.*

**Dl Arcadie Gherasim** a explicat că se propune acordarea unui premiu unic directorului general, echivalent cu salariul mediu lunar, conform legislației în vigoare. Acest premiu se justifică prin îmbunătățirea funcționării instituției, accentul pe producție și implementarea unui nou sistem de salarizare. Unul dintre succese este

lansarea camerei integrate de știri Newsroom. Colaborarea cu BBC și atragerea de proiecte finanțate de UNESCO, Uniunea Europeană, NATO și Consiliul Europei au contribuit semnificativ la această îmbunătățire. De asemenea, managementul proactiv a dus la creșterea indicatorilor de vânzări publicitare, iar noile proiecte editoriale au diversificat conținutul în radio și televiziune. Având în vedere că directorul general nu poate primi ajutor material, se propune stabilirea acestui premiu unic.

**DI Corneliu Popovici** a întrebat ce sumă este preconizează să fie alocată.

**Dna Galina Blanaru** a explicat că salariul, conform contractului, este confidențial și nu poate fi comunicat.

**DI Sergiu Stanciu** susține acordarea acestui premiu, argumentând că, din ședința trecută, este evident că 90% din strategia de dezvoltare a companiei a fost îndeplinită în ultima perioadă. Compania a cunoscut o dezvoltare semnificativă, reflectându-se în toate aspectele, inclusiv investiții, emisiuni, calificarea personalului și înnoirea acestuia.

**Președintele CSD, dl Arcadie Gherasim**, a supus votului decizia.

S-a decis:

1. *A stabili un premiu unic pentru anul 2024 directorului general al IP Compania „Teleradio – Moldova”, Vladimir Țurcanu, în mărime de un salariu de funcție lunar, în conformitate cu pct. 7 al HG nr. 743 din 11.06.2022 cu privire la salarizarea angajaților din unitățile cu autonomie financiară.*

**S-a votat: „PENTRU” – 6** (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Irina Mațenko, Aurelian Dănilă, Maria Șleahițchi, Sergiu Stanciu)

**„ÎMPOTRIVĂ” – 1** (Corneliu Popovici)

**Președintele CSD**  
Arcadie Gherasim

**Secretarul CSD,**  
Sergiu Stanciu

